

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
Debrecen, Főter, Lamprecht-paleta, földszint  
az udvarban.

## Masirozik a közös ezred. Idegen nótákkal.

Debrecen kétségtelenül Magyarország legmagyarabb városa. Népének egyetlen véreceskéje se közös a rácéval, a rumunyéval, a tótéval. Szóval itt a nemzeti érzések főütőere lüktet. Annak kellene lüktetni legalább, különösen azóta, mióta a nemzeti ellenállás vezérei ülnek a kormányon.

Ami a város polgárságát illeti, az magyar, de a türelme a város címerét díszítő birkáénál is nagyobb! De talán ennek a közmondásos türelemnek is vége szakad, ha megtudja, mik történnek a Basahalmán belül.

Miután a függetlenségi és 48-as párt minden szerve hallgat, reánk háramlott a feladat, hogy rámutassunk azokra a dolgokra, amik a Basahalmán belül — a város hazafias polgárságának tudtán kívül ugyan — de csaknem naponként történnek. Hazafias kötelességünk feltárni azt, amit a saját falainkon belül, intra muros követnek el velünk szemben.

Két év óta Debrecenben állomásozik a 61. közös gyalogezred. Nemzetiségi vidékről kapja ez az ezred az ujoncait, nemzetiségi vidékről, ahol lobogó lánggal él a régi gyűlölet, minden iránt, ami magyar.

Ilyen az ország legnagyobb városába helyezett „közös” ezrednek legénységének hangulata. Nem is tagadja. Sőt hirdeti. A gyakorlatok alkalmával még hangos nótaszóval is! A nemzetiségi bakák ugyanis szabadon dalolják Debrecenben azokat a gyűlöletes nótákat, amelyekért a polgári életben rab-sipka jár, de amit a közös hadsereg szelleme nemcsak tűr, hanem még táplál is.

Olyan dolog ez, amelyet tovább szó nélkül nem hagyhatunk, már csak azért sem, mert nyíltan dalolják ezeket a lázító énekeket menegyakolatok alkalmával.

Egymásután kapjuk a levelet Debrecen polgárságától, amelyben elpanaszolják nekünk, hogy a jelzett ezred legénysége hogy tüntet a város utcáin az oláh, horváth nótákkal. Ha a tisztikar nem tud róla, nagy baj, mert hogy szabad a

legénységnek olyan nóta mellett masirozni, amelyet a tisztikar esetleg nem ért? Vagy csak a Kossuth-nóta tilos Magyarországon? A Hora-Kloska és a többi szabad?

Jóleső tudat ez ugyebár most, amikor a tisztifizetések felemeléséről van szó? Gyönyörű ápolása ez a katonaság és polgárság közti jóbarátság? Ez emeli a magyar nemzet dinasztiahűségét és az osztrák tartományokhoz való kapcsolatot szilárdságát.

Reméljük, hogy a tisztikar maga fog gondoskodni róla, hogy a masirozó legénység fentebb jelzett nótáival ne ingerelje egy szin magyar város polgárságát.

## POLITIKAI HIREK.

**A bán Budapesten.** Báró Rauch Pál horvát bán a mai napot is Budapesten töltötte és délelőtt az egyes miniszteriumokban tanácskozott a referensekkel.

**Törvényjavaslat az állattenyésztés fejlesztéséről.** Darányi Ignác ma törvényjavaslatot terjesztett be az állattenyésztés fejlesztéséről.

A javaslat 12 szakaszból áll s felsorolja azokat az állami kedvezményeket és segélyeket, melyek az ország szarvas-

## VILÁGHIRŰ BORSALINO KALAPOK FEKETÉNÉL

### „Hét esztendő”

ciklusból.

Hét esztendő sok, bolond álma  
Mégfárasztotta az agyam;  
S mintha ma mind aokká válna:  
Vergődik lelkem csapzott szárnya  
Most, hogy a fészket elhagyom.

Hét esztendő sok, pogány vágya  
Kíégette a lelkemet;  
S az álmok, vágyak mámorába  
Csóktalan ajkam azt is áldja,  
Aki most engem eltemet.

Zoltán István.

### Akárcsak otthon.

Külvárosi kis kávéház. Egy mélabus vendég ül az egyik sarokban és csöndesen pipázgatva így beszél magában:

— Nem értem, hogy Ernest miért nem hív meg ebédre? . . . Ugy látszik, mintha kerülne engem. . . Vajjon mit véhettem, hogy így elidegenedett tőlem?

Hogy is történt csak a dolog? Ernest ugyanebben a kávéházban ösmerkedett meg

velem, körülbelül két esztendeje. Minden este, mikor az irodából kijött, benézett ide, hogy egy pohár abszintot igyék s hogy az újságokat megnézze. Rendesen kártyázott is.

Egyszer nem akadt negyedik és engemet kértek föl, hogy játszam. Játszottam. És nyertünk. Ernest és én. És ez időtől kezdve oly jó barátok voltunk, mintha testvérek lettünk volna. Egy hónap múlva Ernest már meg is hívott ebédre.

— Jöjj el hozzánk, legalább megösméred a feleségemet. Bátran jöhetsz, olyan jól fogod magad érezni, mintha otthon volnál. De én olyan ember vagyok, aki nem szívesen mond le kényelméről és meghívásokat nem szokott elfogadni. Kitérőleg feleltem:

— Nem mondom, hogy majd egyszer el nem jövök, de ma este lehetetlen.

Mindennap, a mikor sokaig tartott a kártya, Ernest megújította a meghívást:

— Ugyan jöjj már el egyszer! A feleségem nagyon örülne, ha megismerne, annyit beszéltem rólad. És aztán nálunk nem kell udvariaskodnod, épp úgy viselkedj magad, mint otthon.

Jól tudtam ugyan, hogy Ernest csak azért hív ilyenkor, hogy a házi perpatvar elől megmeneküljön, de azért végre is, mikor már hónapok óta hívogatott, elmentem hozzájuk.

Utközben Ernest folyton biztatott, hogy úgy érezzem magam náluk, akárcsak otthon.

Ernest felesége nagyon kedvesen fogadott minket. A bemutatás után levettem a kabátomat, mivel nagyon meleg volt s én otthon is ingujjban szoktam ebédelni. Ernest felesége egy szardiniás skatulyát bontogatott, Ernest pedig cigarettával kínálta. De nehogy azt higgyék, hogy finyas vagyok, — pipára gyújtottam éppen úgy, mint otthon.

Ernest felesége bemutatta két kis gyermekét is. Azonnal észrevettem és őszintén meg is mondtam, hogy az idősebb nagyon hasonlít Durand urhoz, Ernest legbizalmasabb barátjához, akit a kávéházból ismertem. Ernest bámult, a felesége dühösen ríngézett s mérgében elejtett egy tányért. Én megnyugtattam, hogy a törött tányér szerencsét jelent.

Ebben a peroban észrevettem, hogy

Legjobb a Békési Róza „CSONT” szappana

marha, sertés- és juhállományának szám- szerű gyarapítására és minőségbeli javítására szolgálnak. A javaslat szerint Budapest főváros területén, vagy annak környékén tenyésztés és használat vásárok, kiállítások, díjazások és árverések tartására alkalmasan berendezett, állandó jellegű telepet is létesítenek.

**Apponyi és Molnár János.** A képviselőház folyosóján ma érdeklődéssel beszéltek arról a heves jelenetről, mely tegnap a közoktatásügyi bizottság ülésén Apponyi Albert és Molnár János apát közt játszódott le. Molnár élesen támadta a kultuszminisztert az ingyenes népoktatásról szóló javaslat miatt s olyan tónusban foglalkozott Apponyi kulturpolitikájával, hogy a miniszter így felelt neki a többi között:

— Az a miniszter, a ki Molnár képviselő ur kívánságai szerint cselekednék, előbb-utóbb vagy a bolondok házába, vagy a fegyházba kerülne . . .

## Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Ma nincs több ember a Házban husznál s ma ismét került a Ház elé új törvényjavaslat, a melyet — szintén a nyári szünet előtt akar letárgyaltatni a kormány. Justh Gyula elnök magából kikelten tiltakozik az ellen, hogy június 15-ike után is legyen ülés, a miniszterek viszont garmadával hányják a nagy cséplőgépbe a régi restanciákat. Hátha most, két hét alatt a legsilányabb aszúról is kisütik a képviselők, hogy szintiszta buza, csak hogy hazamehessenek.

Holnap is lesz ülés s így a pünkösti szünet szombaton kezdődik. Holnap a népoktatási javaslatokról terjesztik be a bizottságok jelentéseiket.

Az ülést tíz órakor nyitotta meg Justh Gyula elnök. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter betérjeszti javaslatát az állattenyésztés fejlesztéséről. (Eljenzés.) A miniszter megjegyzi, hogy a javaslatban intézkedések vannak arra is, hogy a községek közlegelők szerzésére támogatást nyerjenek. (Helyeslés.) A javaslatot kiadták a pénzügyi és földmívelésügyi bizottságnak.

Ezután a büntető novellát harmadik olvasásban is elfogadták. Vita nélkül elfogadták Sümegi Vilmos előadásában a vasúti áru fuvarozás dolgában kötött nemzetközi egyezményt, Kubik Gyula előadása alapján a Kassa—oderbergi vasútnak állami külön tá-

ballábam nagyon szorítja a cipő. Levettettem hát a cipőmet s mint otthon, papucsot kértem. Bementem Ernest hálószobájába, a toilette asztalon megláttam egy fésülőköpenyt. Pompás ötletem támadt. Levettettem a mellényem s az ingemet s mikor már majdnem Ádám-kosztümben voltam, magamra vettem Ernest feleségének fehér fésülőköpenyét. (Olyan meleg volt.) Tehát fésülőköpenyben, egyik lábamon cipővel, a másikon papucssal, visszamentem az ebédlőbe . . .

Ernest még jobban bámult. Felesége motyogott valami olyasformát, hogy milyen különös emberek is vannak a világon. Azt hittem, hogy talán a szomszédjukról, vagy valami ösmerősükről beszél, illetlen lelt volna tehát, ha beavatkozom a dologba. De Ernest mégis megszólalt:

— A feleségemnek kissé fáj a feje, kérlek, ne figyelj arra, amit beszél.

Azt hittem, hogy illő lesz, ha egy jó tréfát csinállok:

— Fáj a feje? Nem baj. Csak ki kell tömnetni és csak a legvégső esetben kell kihuzatni.

mogatásról nyújtandó javaslatot, egy csomó vicinális javaslatot. A budapesti helyi érdekű vasutakról szóló javaslatnál Szmrceányi György szólalt fel. Kifogásolja, hogy a javaslat a főváros közvetlen környékét szolgálja csupán, de a valamivel távolabb eső nyaralótelepeket nem kоти a fővároshoz. Főleg a szentendrei vonalra utal, ahol Szent-Endrétől felfelé egész rossz a közlekedés s ez így marad a javaslat elfogadása után is. Kéri a kormányt, hasson oda, hogy azokat a vonalakat is építsék ki. Kifogásolja a magyar személydijszabást.

**Veresmarty Miklós** szerint a javaslat az eddigi helyzetet is rontani fogja. Szerinte rendes kezelés mellett az eddigi gőzüzem dacára is rendesen lebonyolíthaták volna a forgalmat. Kifogásolja, hogy egy kézben vannak a helyi érdekű vasutak s ez a monopolizálás oka minden bajnak. A vasutat ki kellene építeni Visegrádig s Gödöllőig. Ezenkívül drágának is tartja a személydijszabást.

**Pető Sándor:** Elfogadja a javaslatot, de annak hiányai előtt nem hunyhat szemet. Itt a személyorgalomra kell a legnagyobb súlyt fektetni, mert ez a legáltalánosabbul érdekel. A lakáskérdés ruizériái ezzel a javaslattal sokban orvosolhatók. Minden érdek a személytarifa leszállítását követeli. Hiánya a javaslatnak az is, hogy Budapest vasútházaiban megállítják a helyi érdekű villamos vasutakat s az utasoknak új villamoskoscsikba kell szállniuk, új helyet váltva iok.

**Szterényi József:** A felszólalók a vasutakat Visegrádig, illetőleg Gödöllőig való kiépítését követelik. Erre az a válsza, hogy a kormánynak nincs módjában a vállalatoktól bármelyik vasútvonal kiépítését is követelni. A visegrádi vasút kérdése tizenhat év óta van napirenden, de a vasút 4—5 millió koronába kerülne, amihez az érdekeltég mindössze százezer koronával kíván járulni. A gödöllői meghosszabbítás azonban körülbelül befejezett dolog.

**Hédervári Lehel:** Ez a helyes!

**Szterényi József:** A felszólalók hangoztatták a főváros környékének hozzávaló kapcsolása szükségességét. Magának a vállalatnak érdeke sűrű forgalmat előidézni, minek következtése a jövedelmezőség emelkedése. Bécs egységes vasúti hálózatot teremtett. Veresmarty hibáztatta, hogy a közúti vasutak egy kézben vannak. Ezt ő üdvös dolognak tartja. Foglalkozik a személytariffával. A szerződés intézkedik a munkásoknak, tanulóknak adandó kedvezményekről. A jövedelmezőség csak 4 száza-

Asztalhoz ültünk. Csinos kis szobaleány hozta be az ebédet. Meg nem állhatam, hogy meg ne csipkedjem. De a leány olyan ügyetlen volt, hogy emiatt a levest az asztalra öntötte. Ernest felesége haragjában a földhöz vágott egy poharat, amire én megint megjegyeztem:

— Nem baj, ez csak szerencsét jelent. Végre az evéshez láttunk. Ernest feleségét gyöngéden figyelmeztettem, hogy a hus nagyon száraz. A desszertnél Ernest felesége meglehetősen hidegen jóestét kívánt s aztán bosszusan (szegénynek migraïneje volt) kiment, hogy a kicsinyeket letektesse.

Ernest velem maradt az ebédlőben, ahol az éjszakát szépen átittuk és átípiázgattuk.

Reggel felé aztán elbucusztam s hazafelé tartottam.

Ernest azóta sem hívott meg ebédre. Nem értem, hogy miért nem. A kávéházba is ritkán jön s úgy látszik, mintha kerülne engem . . . Legközelebb, ha találkozom vele, magyarázatot kérek tőle.

Jean Gondezki.

lékos, ami arra vall, hogy nem zsarolják a publikumot. A vasútvonalaknak a főváros területére való behozatala mindaddig lehetetlen, míg a területi jog szabályozva nincs. A fűtésre és a színhazi vonatokra vonatkozó kívánságokat méltányosnak mondja s teljesíteni fogja. Kéri a javaslat elfogadását.

A Ház egyhanguan elfogadta általánosságban és részleteiben is a javaslatot.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

**Egyházkerületi püspök jelölés.** A Kiss Aron temetésére összesereglett vezető emberek tanácskozássra gyűltek össze, hogy kiformalják a jövődöbéli superintendensről való véleményüket. Az értekezlet elején, mely külföldben zárt volt. Dégenfeld József gróf szólalt fel és ajánlotta a püspöki szék minél előbbi betöltését, mely Kenessey Béla erdélyi püspök szerint a magyar reformáció vezérosszlopa és így nem szabad sokáig öszszedőlve hagyni. Tisza István gróf éles hangon szólalt fel azok ellen, akik a közvéleményt erőszakkal akarják irányítani, azonban a püspöki szék betöltését ő is első rangú szükségnek tartja, ezért ő is hozzá járul a jelöléshez, ha az a közakarat érvényesülésénél világosságot szerez. Majd a jelöléseket ejtették meg: Balthazar Dezső, Dávidházy János, Dicsőfi József és Eröss Lajos jelöltek személyében állapodván meg. Valószínű tehát, hogy a püspöki szék nem marad sokáig üresen.

**Egyházigazdasági ülés.** A debreceni ref. egyház gazdasági bizottsága június 6-án délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Targyak: Folyó ügyek.

## Justh nem enged a vakációról.

Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter még a szünet előtt kívánja letárgyaltatni az ingyenes népoktatásról és a gazdasági néptanításról szóló törvényjavaslatait; a kivándorlási bizottság elnökét pedig maga a bizottság hatalmazta föl arra, hogy tegyen lépéseket a kormánynál arra nézve, hogy a kivándorlási törvényjavaslatot még a nyári pihenő előtt tárgyalja le a Ház.

A képviselőház tekintélyes része azonban éppenséggel nem helyesli, hogy a nyári szünet előtt tárgyaljanak le ilyen tulontul fontos, mélyreható és kiválóan nagy jelentőségű törvényeket, mint amilyenek Apponyi Albert gróf és Andrássy Gyula gróf miniszterek javaslatai is.

Erre vonatkozólag Justh Gyula, a képviselőház elnöke ma nyilatkozott e tárgyban.

— A legnagyobb határozottsággal jelentem ki — mondotta — hogy egyenesen a parlamentizmus elvével tartja összeférhetetlennek azt, hogy ilyen fontos törvényjavaslatot olyan időben tárgyaljanak le, amikor a képviselők túlnyomó része már nem vesz részt a Ház tanácskozásain s miként tegnap is, az ülés megszakitásával állapítható csak meg a határozatképesség.

A képviselőház elnöke még azt is hozzátette, hogy ő a maga részéről latba fogja vetni egész befolyását, hogy ezeknek a törvényjavaslatoknak tárgyalását öszre halasszák.

Ebben az esetben a kereskedelmi és földmívelési kormány beruházási javaslataival foglalkozik csak ezuttal a Ház, elintézné még az igazságügyminiszter betérjesztett anyagát s minden valószínűség szerint már e hó közepén bezárnák a parlament kaput.

**Szén** csépléshez és gőzekeszántáshoz

putnoki, sajjószentpéteri, sajjókazai legolcsóbban és a legpontosabban szállít disznóshorváthi — **Tatai bri-** ket, mely pótolja a porosz szenet

**Hevesi Gyula** Debrecen.

A nyári szünet előreláthatólag szeptember végéig fog tartani.

A képviselőház munkarendjének dolgában, különben tegnap délután tanácskozott Justh Gyula, a képviselőház elnöke, Wekerle Sándor miniszterelnökkel. Justh Gyulának óhajta az, hogy a képviselőház legfeljebb a 17-ikéig ülésessék és másnap, június 18-án kezdődjék meg a nyári szünet.

## VÁRMEGYE.

**A hadházi izraelita nőegylet elnöksége** a legutóbbi választáson a következőképp alakult meg: Elnök Burger Lipótné, alelnök Horovitz Lajosné, ellenőr Eckstein Elek, pénztárnok Goldstein Sámuelné, jegyző Lichtmann Simon, választmányi tagok: Dr. Weisz Aronné, Lichtmann Ignác, Grünstein Sámuelné, Goldstein Ábrahámné, Bonis Ignác.

**Kardpárba Szoboszlón.** Vésres kardpárba színhelye volt vasárnap a szoboszlói nagyerdő, ahol dr. Simon József és dr. Kovács Bálint orvosok mérköztek. Felek háromszor csaptak össze hevesen és dr. Simon fülén és dr. Kovács karján kapott mély vágásokat.

## A féltékenység áldozata.

**Szerelmi tragédia Hadházon.**

**Egy szép asszony miatt.**

A féltékenység, a zöld szemű szörny ismét tragédiát teremtett. A féltékenység ébredt fel ugyanis Sipki Mihály egyszerű, de jómódu hadházi gazdálkodó lelkében is. Szép, fiatal felesége volt. Boldog volt abban a hitben, hogy mindenki irigyelte tőle.

De boldogsága nem sokáig tartott, éppen felesége szépsége miatt. Féltetni kezdte, óvni akarta még a gyenge szellőtől is. Az asszonyt kezdetben nem nagyon bántotta ez, de később unni kezdte a dolgot.

Pedig mindössze még négy hónapos házasság volt, de az asszony fiatal, szép, még csak husz éves, szokva volt ahhoz, hogy körülrajongják.

Az utóbbi időben gyakorta változtak a képek féltékenységi jelenetekké is, a fiatal házasság között napirenden volt a perpatvar.

A folytonos perpatvar természetesen elhidegítette az asszonyt még jobban az urától, most már meg akarta mutatni, hogy csak azért sem engedelmeskedik a szüntelenül gyötörni akaró parancsoknak. Hiába igyekeztek kibékíteni a szülők, nem ért semmit, a feleség erélyes fellépése csak növelte a bajt és végképen elkeserítette a férjét, aki ezzel aztán elveszítette józanságát.

Annyira elkeserítette a dolog, hogy szóba sem állt többé az asszonnyal, hanem elhatározta, hogy leszámol az életével.

Még egyszer berba fojtotta bánatát a különben józan ember és aztán éjszaka az udvar félreeső részén levő félszerben felakasztotta magát.

Az öngyilkosság ténye bizonyos és így a kir. ügyészség engedélye alapján még a holnap nap folyamán elhantolják örök nyugalomra a szerencsétlen féltékeny embert.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába. Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

## Leleplezett házasság-szédelgő.

**Jövedelmező vőlegénység.**

**Házasság helyett büntetés.**

A kir. ügyészség börtöne tegnap újabb alakkal szaporodott. Krasznai (Kraszi) Kálmánnak hívják s még csak 29 éves, de már rég megérett arra a sorsra, amelyben ezután bőven lesz része. A különben csinos megjelenésű csalót a nyíregyházi kir. törvényszék okirathamisítás és csalás miatt fél évi börtönrre ítélte, Kraszi azonban kellemesebbnek tartotta ezt az időt szabadon tölteni s megugrott. Egy kis faluba húzódott és segédjegyzősködött, míg a vihar elvonul felette, hogy azután újból a család terére lépjen.

Néhány havi pihenés után újból kezdte kis játékait. Rendesen bejárt a közeli H.-Hadház községbe, ahol újabb oldalról mutatta be magát. Csinos megjelenése, sima, előzékeny modora különösen nőtársaságban kedvelté tették. Ezt az előnyt jól ismerte és is elhatározta, hogy nem hagyja ki használatlanul.

Könnyűszerrel, játszva jutott be a h.-hadházi jómódu polgár családok egy-némelyikének házába, ahol biztos, nagyvilágias fellépésével egy csapásra megnyerte a tetszésüket. Ravasz módon, tervszerűleg kereste a házi kisasszony kezét, amit ha sikerült elérnie — nyert ügye volt. Néhány nap alatt bevallotta lángoló szerelmét és megkérte a leány kezét. A szülők örültek a jó partinak és szívesen adták beleegyezésüket. Senki sem gondolt rosszra, még akkor sem, mikor a fiatal ember pillanatnyi pénz-zavarát emlegetve kisebb-nagyobb összegeket csalt ki. Dolgát oly ügyesen tudta rendezni, hogy ilyen apróbb fogásokkal 2—300 koronát csalt ki, azonfelül menyasszonyának összes ékszerét keze közé kerültek. Mikor már úgy hitte, hogy áldozataitól többet nem remélhet, a faképnél hagyta menyasszonyát.

Hajduhadházon három helyen sikerült ilyen módon tisztos, polgár családot a falhoz állítani és kifosztani. A negyediknél azonban rajtavesztett. A csendőrség leleplezte.

Régi körözövelek nyomán megállapították személyazonosságát és elfoxták. A szőhamost erős fedezet mellett hozták Debrecenbe s az ügyészség börtönében helyezték el.

## VÁROSHÁZA.

**Az új tisztviselők beosztása.** A tanács most osztotta be a közgyűlés által újonnan választott tisztviselőket. Balogh Sándor rendőrfogalmazót a belvárosi kapitánysághoz, dr. Sámy László közigazgatási gyakornokot az árvaszékhez, Hamar László gyámpénztári ellenőrt a gyámpénztárhoz, Nagy Sámuel polgári biztost a kerületi kapitánysághoz, Herczeg János mezőbiztost a mezőrendőrséghez, Kiss Lajos adókiegészítőt az adóhivatalhoz, Iklódy János irnokot az iktató hivatalhoz osztotta be.

**Közigazgatási bizottsági ülés.** A város közigazgatási bizottsága ma délután 3 órakor tart ülést Wessprémy Zoltán főispán elnöke alatt.

**Az eperjesi vértanúk.** Az eperjesi ág. ev. főiskola felelős hatósága június 11-én az 1687-ben kivégzett vértanúk emlékére ünnepélyt rendez, amelyre meghívta Debrecen városát is. A tanács az ünnepélyre Végh Gyula rendőrfőkapitányt küldte ki. Az ünnepélyt a vérszomjas Caraffa osztrák tábornok által kivégzett, ártatlan áldozatok emlékére rendezik.

**Iskolaépítési segély.** A zsidó hitközség a várossal kötött szerződés értelmében 46.611 korona iskolaépítési segély kiutalványozását kérte. A tanács hajlandó a segélyt kiutalni, ha a hitközség az építési tervzetet bemutatja vagy a pontos kimutatást elkészíti.

**Engedély sátorütésre.** Balog Ferenc folyamodott a tanácshoz, hogy adjon neki engedélyt a Nagyerdőn való sátorütésre, ahol gyümölcsöt és cukrot árulhasson. A tanács a szegény embernek megadta az engedélyt 10 korona évi díjért.

**Keckemét gazdái Debrecenben.** A hortobágyi lódíjazást és marhakiállítását június 14-én tartja meg a város. A keckeméti gazdasági egyesület értesítette a várost, hogy a lódíjazás alkalmából tanulmányi kirándulást rendez a Hortobágyra.

**Polgármesterek egyesülete.** A szervezkedés irányzatának megnyilvánulása az is, hogy a polgármesterek is egyesületet akarnak alapítani. Június 22-én Hódmezővásárhelyen tartanak gyűlést a polgármesterek, amelynek egyik tárgya lesz az egyesület-alapítás ügye is. A tanács a polgármestert, a tiszti főügyészt és Szabó Kálmán tanácsnokot küldte ki az országos gyűlésre.

**Dlások céllövő versenye.** A ref. főgimnázium VII. és VIII. osztályának tanulói katonai kiképzésben részesültek az idén. A kiképzés szépen sikerült és a tanfolyamot céllövészet fogja bezárni. A tanács két darab, 20 és 10 koronás díjat tűzött ki a legjobb lövőknek.

**Miniszteri kiküldött a villamos-telepen.** Hollós József miniszteri tanácsos tegnap váratlanul Debrecenbe érkezett és a villamos-telep építkezéseit vizsgálta meg. Hollós maga is úgy találta, hogy a géberendezéseket nagyon lassudan szállítja a Ganz-gyár. Emiatt panaszkodott már a világitási bizottság is. A miniszteri tanácsos maga is úgy találta, hogy a Ganz-gyár túlságosan késedelmes a gépek szállításánál; kijelentette, hogy a miniszterium részéről is sürgetni fogja a géprészek gyorsabb szállításait.

**Közigazgatási gyorsaság.** A színházbizottság még a múlt évben elhatározta, hogy mentőszekrényt állít a színházban. A színi évad elmúlt és most megérkezett a 64 koronás mentőszekrény. Szokatlan gyorsaság.

## Az ipartestület előjárósági ülése.

**A soproni kongresszus.**

Tegnap délután négy órakor tartotta az ipartestület előjárósága május havi gyűlést. Dávidházy Kálmán, Tóth Kálmán, elnökök és Vetéssy Béla iparhatósági előadó jelenlétében. Az elnök Dávidházy Kálmán a nagy számban megjelent előjárók előtt megnyitotta a gyűlést és áttért az ügyrend első pontjára, dr. Kőrösi Kálmán ügyész beiktatására.

Csak a múlt közgyűlésen hozott az

**PONGYOLÁK, kész BLUZOK, ÖVEK, zedő INGEK, NYÁRI KEZTYŰK** olcsó, szabott árakban kaphatók: **Klein Ignác** Fiac 24.

Ipartestület oly értelemben határozatot, hogy az ügyészi állást betölti, dr. Kőrösi Kálmánra bízva a rég nélkülözött fontos tisztség viselését. Az elnök üdvözlő beszéde után Kőrösi meghatottan köszönte meg az ipartestület bizalmát. — Egyben igéri, hogy az iparosok érdekeit mindig szívén fogja viselni és méltó lesz a bizalomhoz, mely őt e nagy feladattal bíró állásra emelte. Nem fél a munkától és ha az iparosok összesege, de főképen a tisztikar — amelynek jóakarataról meg van győződve — válllvetve fognak vele munkálkodni, úgy biztos a siker. Sic itur ad astra! Az előjáróság lelkesen megéljenzte.

Több, apróbb jelentőségű ügy elintézése után áttértek a Sopronban tartandó iparos kongresszus ügyére. Az ipartestület Dávidházy Kálmán előadó elnök javaslatára teljes örömmel járul a kongresszus eszméjéhez, de ez idő szerint még érdemleges határozatot bizonyos fennforgó ügyek miatt nem hoztak. Leveszik tehát a kérdést egyelőre a napirendről, hogy a legközelebbi alapos tanulmányozás után annál érdemlegesebben foglalkozhassanak vele.

Az ipartestület színe elé az utóbbi időben feltűnő sok kérelem került, amelyben a tanonci évek teljes kitöltése alól felmentést kérnek. Különösen nagy e szám a műszerészeknél, akik pedig legjobban rávannak utalva az elméleti és gyakorlati képzettségre. Az előjáróság a jövőben a legszigorubbán fogja venni ez ügyet és a felmentést csak kivételes és indokolt esetekben adja meg.

Majd Tóth Kálmán alelnök előadó fejtegeti az új betegsegélyi lapokkal járó óriási munkatöbblet sérelmes voltát. Az ipartestület ehhez semmi szín alatt hozzá nem járul, hanem minden eszközt megragad, hogy a sérelem ellen tiltakozzon. Javasolja tehát, a sérelmet a debreceni kamarai titkárok kongresszusán hozzák szóba és emeljék ellene vétőjüket.

Az előjáróság egyhangú lelkesedéssel fogadja el az alelnök javaslatát. Majd többkisebb, főleg felszabadítási, korelengedési és egyéb adminisztratív ügyek elintézése után elnök a gyűlést bezárja.

## Solymosi színésziskolája Debrecenben.

A fővárosi színésziskolák decentralizációja dolgában nevezetes lépés történt, amit a pályaválasztók és a szülők érdekében íme közlésezzünk.

Solymosi Elek ugyanis, a Népszínháznak hírneves művésze, Debrecenben internátussal egybekötött színésziskolát alapít s a két éves tanfolyamra elvállalja a drámai és énekesnövendékeknek kiképzését. Solymosiak már a fővárosban is elsőrendű színésziskolája volt s a színészképzés terén nagy sikereket aratott. Hézagpótló lesz e színésziskola, mert internátussal bővítve — a kellő biztosítást nyújtja a leánynövendékek felügyeletére nézve — s odáig terjed a gondos fegyelem ez iskolában, hogy súlyt fektetnek a hazafias és vallásos nevelésnek eddig elhanyagolt irányára is. Solymosi keze alatt — tíz éves fővárosi tanítás után — Budapest és a vidék színészetének egész gárdája növekedett fel. A színésziskolák decentralizációja nemcsak Debrecenre terjed, hanem tervbe van véve Kolozsvár és Arad is, ahol — a város támogatásával — Solymosi hasonló színésziskolát szándékozik nyitni.

A művész az ő nyilvánossági joggal felruházott színésziskoláit a lehető legmagasabb szintre emeli s lehetőleg gondoskodik a növendékek elszereződéséről. Debrecenben a tanév 1908. szeptember elsején kezdődik. Tanárai közé hírneves tudósok sorakoznak.

Tantárgyak: a színészet elmélete, gyakorlati színészet, magyar nyelvtan, költészet, irodalomtörténet, dramaturgia, széptan, lélektan, műtörténet, történelem, vívás, társastáncok, ballet hangképzés, énekszerepek

betanítása, színművek betanítása és francianyelvtan. A növendékek, mint figuránsok, részt vesznek a debreceni színház előadásiban.

A tandíj 2 évre: drámai növendékeknél 480 korona és énekeseknél 1000 korona. Beiratási díj 10 korona.

Levélbeli jelentkezéseket elfogad Solymosi Elek igazgató Budapesten, Angyal-u. 3. szám alatt és Percel Karola Debrecenben, Szent-Anna utca 22. sz. alatt.

A bennlakók a lakás és teljes ellátásért — a tandíjon kívül — 80 korona külön díjat fizetnek.

Beiratkozásokat a pünkösdi ünnepek alkalmából, vagyis június 6-tól 15-ig Debrecenben, Szent-Anna-utca 22. szám alatt Solymosi személyesen fogad el.

A fi- és nőnövendékeknek a beiratkozásnál szüleikkel, vagy gyámjukkal kell megjelenni.

A finövendékeknek 17, a nőnövendékeknek 15 éves kor kívántatik meg. Iskolai bizonyítványok a beiratkozáshoz nélkülözhetetlenek. Elengedhetetlen a kellő műveltség, a kifogástalan termet és a szép beszéd hang.

## SZÍNHÁZ.

**Az Uranus mai fényes, új műsora.**

1. Éjjei halászat a tengeren. (Csodálatos szép, természeti fölvetel.) — 2. Dühöngő részeg. (Böhözet.) — 3. Éjjei után. (Életkép.) — 4. Visszaemlékezés a kandalló mellett. (Megható történet.) — 5. Műsoron kívüli kép. — 6. Zene és költészet. (Böhözet.) — 7. Borzejátékosok és tolvajok. (Életkép.) — 8. Műsoron kívül. — 9. A tanítónő. (Szenzációs dráma.) Műsorváltozás fenn tartva. Helyárok mint rendesen. Előadások kezdete este pont 8 és 9 órakor. Kedvezményes áru jegyfüzetek a pénztárnál váltakoznak.

## Magyari Kálmán meghalt.

Elnémult a hegedűje.

Elnémult örökre a Magyari Kálmán hegedűje: Debrecen édes szavu, kedves cigányprimása meghalt. A csapás nem jött váratlanul, mert már hónapok óta nem hallotta az ő kedves közönsége a hegedűje zengését és tudta mindenki, hogy beteg, nagy beteg és nem is fog felgyógyulni soha, — mégis szomorúsággal tölt el mindenkit a tudat, hogy ő nincs többé.

Az egész város becéző szeretettel vette körül a nagytehetségű, mindig jókedvű és szerény viselkedésű Kálmánt, aki negyed századot meghaladó idő óta volt a lelke a vidék elősmert, első zenekarának és ez idő alatt a hegedűjével lopta magát be a közönség szívébe.

Magyari Kálmán hegedűművész volt, aki a hangversenytermekben is megállta a helyét, azonkívül zeneszerző, aki számos szerzeményével tünt föl. Legutolsó szerzeménye az a keringő volt, amely most kezd terjedni mindenfelé. Bájos, könnyed, behizelgő melódiája tuléli szerzőjét.

Még a télen, mikor az ő elnöklete alatt megalakult a debreceni cigányzenészek első betegsegélyező pénztára, a színházban legszebb sikereinek egyikét aratta, midőn 100 tagu zenekar élén a

szebbnél szebb magyar nótákkal gyönyörködtette hallgatóságát.

Már akkor beteg volt. A szép, barna arcú férfi belsejét már dulta a halálhozó betegség. Az erős szervezetet megtörte lassankint. Még néhányszor felvette a hegedűt, hogy régi jó ösmerőseinek, barátainak kedves nótáit elhuzza, de azután fáradtan állott félre. A régi jókedve még fel-felcsillant olykor, de aztán egyre ritkábban járt fel a megszokott mulatóhelyekre, végre egészen elmaradt. Nem is tér vissza többé, mert csendes ember lett ő is. De az ő szárazfájának borongó magyar fájdalma még soká fog élni a magyar dalon lelkesülni, sirva vigadni tudó emberek lelkében, akik hallották a hegedűje bűvös szavát és megértették.

**Az utolsó napok.**

Már napok előtt megkezdődött a szegény beteg haldoklása. Súlyos májbajára nem volt orvosság. Budapestről a műtét után azzal küldték haza, hogy majd otthon kezeltesse magát. Látták, hogy nem lehet rajta segíteni.

Hazajött. A család szeretettel ápolta a nagybetegét, de hiába. A nagybeteg egyre gyöngült, az ereje rohamosan hanyatlott és a daiás termetű ember már napokkal előbb a betegágy leláncolt rabja leti, mielőtt a halál meg nem váltotta szenvedéseitől. Haláláról családja az alábbi gyászlapot adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk a felejthetetlen jó férj, drága jó apa, szerető testvér, vő, sógor, jó rokon és kártársnak néhai Magyari Kálmánnak, folyó hó 4-én délelőtt fél 12 órakor, életének 46-ik, boldog házasságának 14-ik évében, hosszas, súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hűt tetemei folyó hó 6-án, délután 5 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, a Teleky-utca 102. számú házuknál tartandó gyászima után a Várud-utcai temetőbe örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességetekre rokonainkat, barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. június 4-én. Áldás és béke drága porairal Bánatos neje: Özv. Magyari Kálmánné szül. Strucz Julianna. Gyermekei: Rózsika, Kálmánka és Lillike. Testvére: Magyari Imre nejjével Radics Lillivel, Imre, Béla és Jóska gyermekeikkel. Apósa: Strucz Ignác nejjével Balogh Juliánnával. Sógora: Rác Pali nejjével Strucz Máriával és gyermekeikkel. Nagybátyja: id. Magyari József nejjével és gyermekeivel. Unoka-testvére: Horváth Béla testvéreivel. Sógora: Rác István gyermekeivel. Radics Béla nejjével és gyermekeivel. Kiss Béla nejjével és gyermekeivel. Körti Bálint nejjével és gyermekeivel. Rác Károly nejjével és gyermekeivel, valamint számos rokon és a zenekar nevében is. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

Magyari Kálmánt zenekara is meggyászolja. Társai letették hegedűjüket és néhány napig nem játszanak. Temetésén az összes zenekarok tagjai megjelennek s kószorút helyeznek ravatalára.

## UJDONSÁGOK.

\* **Kinevezés.** A debreceni kir. itélőtábla elnöke Pichovezky Józsefet és János Bélát segéddíjas joggyakornokokká nevezte ki.

\* **A Szt. Erzsébet nőegyesület** ma délután négy órakor, a r. kath. főgimnázium épületében gyűlést tart. Az elnökség ez uton kéri mindazok megjelenését, akik a június 14-iki ünnepélyen valamelyes rendezésre, elárusításra stb. vállalkoztak.

\* **Eljegyzés.** Özv. Gombos Ferencné kedves leányát, Mariskát eljegyezte május 31-én Szenozser Géza kereskedő.

\* **Postahivatal a Pallagon.** A Pallag-pusztán „Pallag-pusztá” elnevezéssel június hó 16-án postahivatal lép életbe. A postahivatal postamesteri kezelésben, teljes fel- és leadó szolgálattal és a postatakarékpénztár közvetítő hivatala gyanánt fog működni. A postahivatal postai összeköttetését a Gazdasági akadémia vasutállomására és vissza, naponként háromszor közlekedő gyalogkúldőnc postáját útján a Debrecen és Hajdusámson között közlekedő 202, 208 és 211. számú vonattal fogja nyerni. A postahivatal forgalmi körébe Gazdasági akadémia-telepet, a Macson levő Dragota-tanyát s Pallag-pusztát osztotta be a nagyvárad postai és táviró igazgatóság.

\* **Deil Jenő halála.** Távirati jelentés érkezett ma kamaránkhöz Kassáról, hogy a kassai kereskedelmi és iparkamara országos nevű, nagyérdemű titkára, a magyar ipar uttörő harcainak évtizedeken át egyik legértelmezőbb és legtehetségesebb vezérharcosa, Deil Jenő ma hirtelen meghalt. Temetése szombat délután lesz. A végtisztességen küldöttével részt vesz valamennyi kamara. A kamarai titkárok Debrecenben tervezett pünkösdi orsz. értekezlete a gyász- eset folytán későbbre marad.

\* **Az iparművészeti kiállításra,** melyet jövő tavaszon a kamara- és az Orsz. Iparművészeti Társulat Debrecenben fognak rendezni, a jelentkezési idő június 1-én lejárt. A rendezőség közli, hogy azoktól, akik jelentkezésüket, vagy az előírt terveket még be nem adták, e hó 7-éig még pótlólag elfogadja, azontul azonban egyáltalán nem, mert a nagyszámu jelentkezők számára kellő hely mellett tért biztosítani nem lehetne.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól lerokadvá tudatjuk a felejtethetlen jó férjnek, apának, nagyapának, testvérnek, sógorának és rokonnak, Szikszay Albert nagy földbirtokosnak, f. hó 3-án, d. e. egynegyed 12 órakor, életének 64-ik, boldog házasságának 34-ik évében, hosszas és súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hűlt tetemei, f. hó 5-én, d. u. 3 órakor fognak a református egyház szertartása szerint, a Teleky-utca 35. számú házunktól a Kistemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvél meghívjuk. Debrecen, 1908. június hó 3-án. Áldás és béke drága poraira. Bánatos neje: Özv. Szikszay Albertné született Veress Vilma, Gyermekai: József nejjével Veress Rózsikával és Rózsika gyermekével, Imre nejjével Papp Ilonával és Imre, Ilonka és Béla gyermekeivel, Olga férjével Kovács Dezsővel és Lenke gyermekével. Sándor és Jenő. — Testvére Szikszay Gyula nejjével és gyermekeivel. Sógora: Csathó Ferenc nejjével és gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly tem. int. rendezi Debrecen.

\* **Harcászati gyakorlat.** A helybeli 61-ik gyalogezred 10-én a rendes katonai lövőtérre harcászati lögyakorlatot tart.

\* **A debreceni kongressusról.** Két nap választ el minnősse a pénzügyi tisztviselők első országos kongressusától. A kongresszus, a mint tudvalevő, nagyfontosságú ügyeket vesz tárgyalás alá s ugyancsak nehéz, komoly munkát ad a kongresszus tagjainak, a kik hivatala vannak egy hatalmas társadalmi osztály sérelmeit orvosolni. Eppen ezért az ország minden részéből vannak jelentkezők s a vendégek száma meghaladja a nyolcszázat. Nem volt még Debrecenben ilyen népes kongresszus s nagyon rég volt annyi idegen ember Debrecenben, mint a mennyi pünkösdkor itt lesz. Vasárnap délelőtt a kongresszus első napját tartják a Bika dísztermében, délután 2 órakor társasbéd lesz ugyancsak a Bikában. (Egy teríték 7 korona). Este zajlik le a kabaré, a táncmulatság a Dobosban, 8 órai kezdettel. Személy-jegy 3, család-jegy 8 kor. A kabaré után reggelig tartó tánc következik, hétfő délután pedig kirándulást rendeznek a Nagyerdőre, ahol a népiünnepélyeket nézik meg s magyaros ebédet esznek.

\* **A kőműves sztrájk.** A heteken keresztül folyó megegyezés nehéz munkáját különbözettek tették tönkre. A főkapitány most ismét azon igyekszik teljes erővel, hogy eloszlassa az ellentéteket, melyek inkább csak látszólagosak és a vita hevében ércesedtek ki. Ezért nem is tartja szükségesnek a békéltetést új alapokon megkezdeni. A békéltetés azért igen nehéz, mert a mesterek és vállalkozók az idén már nagyobb szabású vállalatokba nem kezdhetnek. Annál fontosabb azonban, hogy a béke már most létre jöjjön, mert különben még a jövő tavaszra is kiterjed a sztrájk.

\* **Kiss Áron püspök temetéséről** készült pillanatfelvételek, számszerint 20 kép, a legújabb látóvaló Letzter József fényképező piaci-utcai kirakataiban. A felvételeken kívül két pompásan sikerült aquarell, a mely Sipos Zsigmondnak két gyönyörű, swetter kutyáját ábrázolja, lett újabban kiállítva. A két kis aquarell festés egy-egy remeke a miniatúr állatfestésnek és érdemes a megtekintésre.

\* **Nagy izgalmat okozott** tegnap délután a Schwarz Vilmos-féle butor üzletben egy férfi roszszulléte. Körülbelül fél óráig lehetett már az üzletben, ahol butorokat nézett, mikor hirtelen elsápadt, levegő után kezdett kapkodni, majd eszméletét veszítve, hanyat terült a földön. A megrémült személyzet azonnal a mentőkért telefonált, akik az eszméletlen embert elszállították. Az illetőt Szabó Istvánnak hívják s a Móricz-telepen lakik.

\* **Halálozás.** Mély fájdalommal tudatjuk felejtethetlen kis leányunk, Bistei Juliskának folyó hó 3-án, este 9 órakor, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Elt 6 hónapot. Temetése f. hó 5-én, d. u. lesz az Ótmalom-utca 9. számú háztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint és a róm. kath. temetőbe helyezik örök nyugalomra. Mely végtisztességtételre ismerőseinket és barátainkat szomorodott szívvél meghívjuk: Bistei Ferenc és neje Gebei Mária; testvére, Mária.

\* **Megtámadott kőműves.** Tegnap délután többen megtámadták Kun Imre budapesti kőműves-segédet. A Kistemplom előtt közrefogták s a ki csak hozzáférhetett, ütött rajta egyet. Kun Imrét, a ki futásban keresett menedéket a további bántalmazástól, egy rendőr védte meg. A támadók közül egyet elfogtak.

\* **Agyonrugta a ló.** A tragikus végzetért Varga Ferencz 12 éves gyermek ügyében, aki egy ló rugása következtében meghalt, az ügyesség megszüntette a vizsgálatot. A gyermek szomorú sorsáért senkit sem terhel felelősség. Maga idézte elő a bajt, melynek olyan végzetes a következménye. Az ügyesség nem kívánja a gyermek hullájának felboncolását sem s az eltemetéshez szükséges engedélyt is megadta.

\* **Jégverés a környéken.** A szerdai vihar jégverést is hozott a határnak, amelyből jutott a debreceni határnak is. A jégverés pásztásan végigverte a sestakerti szőlőket is, de kevés kárt okozott, annál többet ártott azonban a szélvihar, amely a gyümölcsfákat megtizedelte.

\* **A Bika-szálló nyári helyiségében** működő kabaret és orfeum-társulat e heti műsorának nagy sikerét eddig négy teljesen telt ház pecsételte meg. Ezentúl is minden este fellépnek a Madisons testvérek, az amerikai mezitlábos táncosnők, Tom Butler, a komikus kerékpáros, aki állandó derűtlenségben tartja a közönséget. Ricza Giza, a közkezdelt énekesnő ma este új számokat fog énekelni. Főlöskégen külön kiemelünk Gerő Józsefet, aki új kupléival és a bohózatban eljátszott szerepével aratott nagy sikert. Holnap, szombat este mutatkozik be a közönségnek Perényi Nusi, énekesnő.

\* **Szülők és tanulók figyelmébe.** Használt tankönyveket legmagasabb árrban vásárol Aczél Henrik modern antiquariuma, Piac-utca, a ref. kistemplommal szemben.

\* **Meghiúsított betörés** címen megírtuk tegnap, hogy Moskovszky Lajos nevű ifjút fogott el a rendőrség, aki beismerte, hogy betöréseket tervezett. Mivel azonban a Moskovszky nevet Debrecenben becsületes iparos család is viseli, amelynek a fentebb elfogott ifjúhoz hasonló nevű fia is van, kijelentjük, hogy az elfogott egészen más Moskovszky és így nem tévesztendő össze Moskovszky iparos családjának egyik tagjával sem.

\* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

\* **Gyógyszerész-gyakornokul** felvesznek VI gimnázium osztályt végzett ifjút. Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész.

## Botrány Zola temetésén.

Dreyfussra rálóttek.

Páris, június 4.

Ma reggel szállították a Pantheonba Zola Emil földi maradványait. A koporsó felásása a legnagyobb csendben történt. Ott volt az aktusnál Zola gyászba öltözött özvegye fogadott gyermekeivel.

Mikor a gyászkocsi a Pantheon elé ért, nagy láрма és füttyszó fogadta. A koporsót koszoruk és virágok borították. Megjelentek Zola barátai is, a többek közt Dreyfuss őrnagy. A tüntető nacionalisták közül valaki Dreyfussra is lőtt, akinek jobb karját keresztül furta a golyó.

Hosszas dulakodás után sikerült csak a rendőröknek a tüntetőket a szomszéd utcákba szorítani; azután Zola porait elhelyezték a Pantheonban.

## TAVIRATOK

## Rauch báró tárgyalásai.

Budapest, jun. 4. Rauch Pál báró horvát bán ma délelőtt Kossuth Ferenczet kereste fel, akivel a kereskedelmi tárca ügykörébe eső ügyeket tárgyalta, azután fölkereste Wekerlét, akivel hosszasan tanácskozott; holnap Bécsbe utazik, hogy a király elé menjen, míg Crukovic bánhelyettes holnap hazautazik Zágrábra.

## Párbajellenes kongresszus.

Budapest, június 4. Ma kezdődött meg a párbajellenes liga kongresszusa, amelyen megjelent Bourbon Alfonz herceg, Sutner Berta bárónő és a világ társadalmának számos kitünősége.

## Nyári szünet a Házban.

Budapest, június 4. A képviselők nagyon zúgolódnak már, hogy a nyári szünet egyre késik és még nyár idején is együtt tartják őket. Justh Gyula közbenjárására némiképp célt is értek; a gazdasági iskolákról szóló javaslat tárgyalását ugyanis az öszre halasztották. Holnap az államvasuti beruházásokról, a jövő héten a közegészségügyről és a kivándorlásról szóló javaslatokat fogják tárgyalni, azután pedig 3 hónapos szünet lesz.

## Terjed az egyetemi sztrájk.

Bécs, június 4. Eddig 4 főiskola csatlakozott az egyetemi sztrájkhoz, a prágai főiskolák is valamennyien.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Elítelt tolvajok. A debreceni kir. törvényszék gyors egymásutánban tárgyalta le tegnap Marádi Lajos hosszupályú, Pécsy Margit hajduszoboszlói és Török László földesi lakosok lopási ügyét. Marádi Lajos rovtott multu suhanót lisztlopásért 6 havi börtönre, Pécsy Margit cselédeleinyt ruhalopásért szintén 6 havi börtönre, Török Lászlót borlopásért 5 napi fogházra ítélték. A két első felebbezett, míg a harmadik ítélet jogerős.

§ A gyermek halála miatt. Kinos halállal mult ki Csiha Sándornéak alig 16 hónapos kis leánykaja. Az ártatlan csöppesség rettenetes kínok közt méreg által halt meg s ez a méreg gondatlanságból került a kezébe. Anyja mosás közben megfedkezett a marólugról, melyet a körülötte ögyelgő kis leányka megivott. A méreg megölte a gyermeket, az anyját pedig a kir. ügyészség perbe fogta. A gyermeke halálával mélyen sujtott anyát gondatlanságból okozott büntette miatt vád alá helyezték. Kisirt szemekkel, a fájdalomtól megtörve jelent meg tegnap bírái előtt Csiha Sándorné. Öszinte vallomásaiban igaz, mély bánata nyilatkozott meg. A bíróság az enyhítő körülmények figyelembevételével 20 korona pénzbüntetésre ítélte. Csiha Sándorné az ítéletben megnyugodott.

§ Elítelt sikkasztó. Reszezi Miklós hajdunánási lakosnál f. év januárjában Reszezi Mária javára 300 korona követelés fejében 400 korona értékű 5 darab sertést foglaltak le. Ezeket azonban Reszezi időközben eladta. A kir. törvényszék az enyhítő körülmények tekintetbevételével Reszezit 3 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## HIREK.

Gróf Pálffy János végrendelete. Pozsonyból jelentik: Idősb gróf Pálffy János végrendeletét tegnap hirdette ki Paschmann kir. járásbíró. A végrendelet, melynek végrehajtásával dr. Somlyay Kálmán uradalmi főügyész és Koderl Emil jószágkormányzó

vannak megbizva, érdekes szakaszokat tartalmaz. A pozsonyi Ferencz József gyermekkorház a szentgyörgyi ingatlanokat kapta a megboldogulttól 60.000 korona összeggel egyetemben, amely a kuria átalakításának és fentartásának költségeire van szánva. Alapítványt tett kiváló tehetségű, törekvő, született keresztény vallásu magyar ifjak részére, akik valamely magyar főiskola eredményes elvégzése után ismereteik bővítése és gyarapítása céljából még külföldi híres főiskolákat vagy más neves képzőintézeteket, mestereket, műhelyeket, gyárakat stb. felkeresni s azokban tanulmányaikat s önképzésüket tovább folytatni akarják. Az alapítvány tiszta jövedelméből, amely a 15 százaléknyi járulék levonása után fennmarad, évente négy, egyenként 6000 koronás ösztöndíjat létesít. Az alapítványt a mindenkori kultuszminiszter kezeli. Ezenkívül 186 darab értékes festményt az országos képtárnak hagyományozott.

Szerelmi dráma Budapesten. Ma reggel a Szövetség-utcában egy fiatal ember meglesett egy leányt és leszurta. A mikor elfogták, önmaga ellen fordította a kést. Bebök József 28 éves cipész-segédnek viszonya volt Kvakler Lujza 30 éves cselédeleinyal. Néhány héttel ezelőtt a szerelmek összeveszték egymással és a leány kiadta a legény útját. Beböknek ez annyival inkább fájt, mert Kvakler Lujza a pénzt sem sajnálta tőle addig, a míg „jó voltak egymáshoz”. Bebök többszörösen kísérlette meg, hogy Lujzát kibékítse, de az a békülésre nem volt hajlandó. Ma reggel nyolc órakor a Szövetség-utca 36/b számú ház kapuja alatt lesbe állt és a mikor a leány lejött, újra megkérte, béküljenek ki. A leány szótlanul haladt el mellette. Bebök utána ugrott és egy készen tartott hosszú pengéjű késsel kétszer a leány nyakába szurt, azután elfutott. A gyilkosságot látták többen, a kik a merénylő után futottak és elfogták. Ekkor Bebök a kést saját nyakába döfte. A leány sérülései életveszélyesek, míg Bebök sérülése csak könnyű természetű. A mentők mind a kettőt a Rókus-kórházba vitték.

A hőség. Tegnapról, mára valamelyest csökkent a hőség ereje. Arnyékban a Celsius 25 fokot mutat. Várják az esőt az ország minden részében, kivált a kapás növényekre. Berlinben igen nagy kárt okozott a hőség. Kivált a lovak szenvednek miatta. Óránként szállítanak a hőségtől elhullott állatokat az utcákról. De volt áldozata a hőségnek az emberek közt is. A Friedrichs-strassén tegnap tíz személy esett össze. Kiváltképpen a gyári munkások sanylik a hőséget. Egyetlen gyárból öt férfit és négy nőt szállítottak el a mentők, a kik összeestek. A tendórség a boltokból és piacokról temérdek romlott árut koboztak el. A rendórség kötelezte a házmestereket, hogy a kapuk alatt vizes kannákat tartsanak s azok tartalmát óránként felfrissítsék.

## Első szerelem.

(Folytatás.)

Együtt utaztak vissza a fővárosba, telve édes, boldogító, jó reménységgel, a mely a sivar életet szerelmükkel fogja megédesíteni. Katalinra nézve elveszett minden, csak ez a házasság, ennek a gondolata kötötte, bilicselte le.

## VI.

Hónapok multával, egy esős őszi napon nyugtalanul, idegesen járt szobájában Katalin. Időközönként hol az ablakon, hol az ajtón nézett ki. Várt valakit. Az idővel nőtt türelmetlensége is.

Hosszu idő után, künn már alkonyodni kezdett, lépteket hallott az előszobában. Az arca pillanatra felderült. Igyekezett az ajtó felé, de nem az jött be, akit várt. Ellenkezőleg, olyan, akinek a látogatását remélni sem merte volna. Az édes apja, az öreg Rátvay volt.

— Apám! Édes apám! Isten hozta! Foglaljon helyet. Milyen kedves meglepetés.

— Nem vártál, ugy-e?

— Hát hogyan is várhattam volna, hiszen amíg férjnél voltam, tizenhat év alatt, egyetlen egyszer sem jött el hozzánk látogatóba, pedig nagyon sokszor hívtuk, kértük. Mindig nekem kellett leutaznom a kis leányommal, ha látni akartalak. Kedves apám örökösen az öregségével, gyengeségével, melegezte magát... Igen!... Csak most kezdem megfontolni!... Hiszen akkor most igen nagy dolognak kellett történni, ami kedves apámat öregsége, gyengesége dacára is arra készítette, hogy feljöjjön hozzám. Beszéljen, beszéljen kedves apám, mondja, mi hirt hozott?

— Kedves leányom! Nem nagyon érdekelnek téged a szülői ház hírei. Ezelőtt legalább egy hónapban irtál, nevem napján, születésem napján mindig gratuláltál. Most elfeledkezél az édes anyádról is. Hat hónap óta, hogy eljöttél, egyetlen sor irással se kerestél fel bennünket. Bizony, bizony már aggódni kezdünk miattad.

— Hát csak az aggodalom hozta fel kedves apámat? Hiszen akkor nincs baj. Legalább maga is meggyőződik róla, hogy erre az aggodalomra nem volt semmi ok. Én egészséges vagyok, nincs semmi bajom, nyugodtan, boldogan élek.

(Folyt. köv.)

## Áru- és értéktőzsde.

Június 4.

## Budapesti gabonatőzsde.

Szilárdan tartott árak mellett elkelt 50 kónként 10,000 mm. buza. Rozs, szilárdan tartott. Zab 10—15 fillérrel drágább, tengeri tartott.

## A határidő-üzlet.

Tartott irányzattal nyílt meg a határidő-üzlet. Az üzlet folyamán azonban fedezések és véleményvásárlások következtében megszilárdul és az árak barátságos hangulat mellett 10—20 fillérrel javultak. A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza május . . . . .	—	—
Buza október . . . . .	1023	1035—1037
Rozs máj. . . . .	—	—
Rozs októberre . . . . .	888	895— 894
Zab májusra . . . . .	—	—
Zab októberre . . . . .	726	741— 740
Tengeri július . . . . .	663	668— 667
Tengeri május 1909 . . . . .	635	639— 638

## Budapesti értéktőzsde.

Ösztönzés híján tartózkodó volt a spekuláció a mai előtőzsden, a forgalomba került értékek árfolyamai kedvetlen hangulat mellett némileg lemorzsolódtak.

## NYILTÉR.\*

Vigyázz! Vigyázz!

Kékre festett kirakat. Kékre festett kirakat.

Kossuth- és Batthyany-u. sarok, színházzal szemben.

Aki szépet, divatost, jót és olcsón akar vásárolni a Pünkösdi ünnepekre, úgy keresse fel mulhatatlanul ezen üzletet, mert mesés szép napernyők már 90 kr.-tól, selymek bluzra, csipke szövetek, bluzok, harisnyák, keztük, szövetek, delinek és sok minden más ujdonságok dus választékban állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

MOLNÁR V. J. és Társa  
fők-üzlete.

## Apró hirdetések.

A BIHARI-TELEPEN egy három szobából és konyhából álló épület, sertés és lóistálló, akollal együtt a cédulaház mellett jutányosan eladó. A jelzett helyen megtekinthető Sóti Sándor urnál. 8787.

ALKALMI VÉTEL. Egy ház fűszerüzlettel, trafikál és korlátlan italméréssel országut mentén a váro. alatt 5000 forintért azonnal eladó. Értekezhetni a kiadóban. 8788.

Alapított 1893. évben.

# Halmágyi Sámuel

divatárúháza

Debrecen, Piac-utca a főpos-  
tával szemben.

## Blous osztályban:

- Fehér batiszt blouse frt. 3.50-től
- Szines zephir blouz „ 3.— „
- Batiszt blouz ecru „ 3.75 „
- Rózsa, és vil. kék b. bluz 3.80 „
- Pongis selyem bluz frt. 5.— „

## Pongyola osztályban:

- Mosó pongy. remek válaszék. f. 5.—
- Francia delain pongyola frt. 7.50
- Francia batiszt „ „ 6.—
- Rendkívüli nagyságu pongyola frt. 6.—

## Alj osztályban:

- Angol szövet alj divat frt. 3.25
- Pepita szövetalj berakott „ 4.—
- Élster alj minden színben „ 5.—
- Bordürös divatalj „ 10.—

Az összes raktáron levő eredeti tavaszi mo-  
delek és mindennemű felöltők, gallérok, kimó-  
nák az idény előrehaladottsága és tuhalmazott  
raktár miatt mélyen leszállított árak mellett  
árusittainak.

Gyászallak, gyászbluzok, gyászpongyolákból  
állandó raktár.

Külön mérték osztály

Szolid olcsó árak.

Pontos előzékeny kiszolgálás.

## Uj üzlet!

Van szerencsém a n. közönség b. tu-  
domására hozni, hogy a mai naptól min-  
den mennyiségben

### friss tojást

jótállás mellett árulok.

Kivánságra a t. szállodások, vendég-  
lősök, cukrászok, mézes-sütők, pékek, va-  
lamint a n. érdemű közönségnek átdolgo-  
zott tea, finom szagos tábla tojás, kifőző  
tojás és a legfinomabb süteményekhez  
használható áruval szolgálok.

A n. é. közönség b. rendelményeit  
és b. bi pártfogását kérve tisztelettel

**FORTER GYÖRGY,**  
tojáskiviteli nagykereskedő  
Debrecen Csapó-u. 28.

## DEUTSCHNAL MINDENKOR FRISS

turó és vaj kapható

Piac-utca 38. Hatvan-utca 9

## Mielőtt személyi, jelzá- log- v. építési kölesőn

iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

**Meller L. Egyed**

Budapest, IX. Lónyal utca 7. szám.  
Telefon-interurban 46-31.

**Matild** szepítoszerek ma már  
elismert legjobb cos-  
meticuskészítmények  
legfényesebben bizo-  
nyítja ezt legnagyobb kelendőségük.  
Tessék megkérdezni a főraktárban.  
Sem higanyt sem ólmot nem tar-  
talmaznak.

### Matild krém,

a legvastagabb szelet, májfoltot, vimmedlit, pörse-  
nést vagy bármint bőrcsunyaságot biztosan eltávolít,  
teljesen zsír- és olajmentes, puder alá nappali hasz-  
nálatra remek ráncfédő, a leghervadtabb arcobort öt  
perc alatt üdév és **Matild arckenőcs** éjjelre,  
bársonypuhává teszi. Hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér.  
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratoriuma  
Debrecen, Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tisza-  
pálya.

Ha nem használ, árát visszaadom.

## Ruhavásznak

és

## Zefirek

gyönyörű választékban  
kaphatók

**BOSZNAV J. és TSA**

divatáru házában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

## VITA

ALKALIKUS NATRON-LITNION GYÓGYVIZ

Orvosiilag ajánva: húgysavas diathézis, kőszvény, cukor-  
betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyagbántalmaknál stb.

Mint üdítő- és borviz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Lipót-körút 29. sz.

Főraktár: KÖMLÖSSY LAJOS urnál Debrecen. 940

Kapható: gyógyszertárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

## Kerékpár varrógép gramofon

vilamoseségi

cikkek és

mindennemű

alkat-részek

állandó raktára.

Nagy választék:

### lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű  
mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesz-  
tergályozást, zománcolást, nikkellezést és az összes  
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon-  
tosan készítjük.

**Geller és Németh** műszerészek,  
Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

## Goldberger A. V.

hirdetési iroda

Budapest, IV. ker. „Röser bazár“-ba

(Károly-körút 22.)

helyezett át.

## Moskovits József

uri szabó divatterme

Angol és hazai szövet  
ujdonságok raktára

A lelegegansabb

uri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

Piac-utca 46. szám az udvarban.

A bőr ápolása kötelesség az egészség  
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

### Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (sz arc- és kéz bőrnek)  
édeséget, hámosságát, rózsaszínben látszó  
fehérséget. Megszünteti a kérvörösséget.  
Az eldurvult, kirepedezett és szárazított arcot  
vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérré s  
puhává teszi! Puder alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos!

Mint bőrápoló szer páratlan

Teljesen fémmentes és ártalmatlan!

Készítő helye s főraktára

Miloslavits Jenő gyógyszerész a „Klgyó“-hoz

DEBRECENBEN,

Főpiae 31. sz. alatt, a Városházánál szemben

## Apró hirdetések.

## Levelezés.

KEDVES özvegy asszony óhajta megismerkedni oly uri emberrel, aki némileg segítené, az írjon „örökké halás” című jellegre a kiadóba.

## Ajánlat.

SZEPESSEGRE gyermekeket nyaralásra teljes ellátással elfogad özv. Márczy Aurénié, Szepesszombat. Szepes megye, 8771

ZOLD lucerna ölenként kapható a Mester-utcai sorompónál, a Szikszay féle kertben, értekezhetni új. Csengeri Ignácnál. 8767

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házában jelenleg mézárós és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszánvit zky Endre üzletében. 8012

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, szines és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT Harisnyák kötése és fejése felvállaltatik Bonyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9113

KOLCSÓN kád kapható Piac-u. 34. Kiss Ignácnál. 8782

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb ármban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szönyegek, paplanok, agyterítők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

SZIKVIZGYAROSOK, vendéglősök figyelmébe! Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében Teleki utca. Telefon 294. 8701



LEGUJABBII Ön-beretv alkalozó készülék, teljesen veszélymentes. 12 darab kétélű pengével 14 korona Márton Gyula üzletében Piac-utca 9. Bika szálloda mellett. 8595

EGY pár eszike találtatott, a jogos tulajdonos átveheti Kölcsey utca 7. Koszyu Györgynél. 8780

A KELETI Rózsatej jobb mint a puder, mert fehérségét az izzadság nem mossa le, mint a pudert. Próbá üveg 1 kor. Petri A. Veress-utca 22. Debrecen. 8781

EGY csinosan butorozott szoba özvegy urnónél kiadó, ugyanott bent étkezésre jó házi koszt kapható Szent-Anna 58. 8783

## Kereslet.

GYERMEKTELEN házmester azonnal felvétetik Péterfia 18. 8764

ÜGYES elárúsító-nő felvétetik, óvadékkal, kenyérüzletben, Péterfia 11. 8776

HÁZMESTER kerestetik Domb utca 22. b. sz. házhoz. 8775

SZOBALÉANY, ki jól tud mosni, vasalni, azonnali felvételre kerestetik. Jelentkezzék Kos-utca 53. szám alatt. 8156

Jóhabból való megozható leány vagy özv. nő. gyermektelen házassághoz házvezetőnőnek kerestetik. Hol megmondja a kiadó hivatal. 8779

ÜSZES kereskedő segéd, jó detailista előkelő jótéri üzletben azonnal alkalmazást nyer, cím a kiadóban. 8779

AKARTONÉ kerestetik Szt.-Anna-u. 30. 8785

ÉNZTARNOKNO azonnali belépésre felvétetik. Cím a kiadóban. 8777

## Eladás.

VASOS-VEK és tartozékai nagy mennyiségben és különböző méreteken eladók, értekezhetni Koutsek Gézánál. 8149

ELADÓ kétszer lehozott kerti bork Piac-utca 44. Tudakozódhatni a portásnál. 8147

50 hektó kitűnő Sámson kerti bork eladó, 50 literen felüli mennyiségben is kapható Borossy Gyuláné Bathyány utca 6. sz. 8787

EGY jó karban levő pedalos cimbalom eladó, értekezhetni O. Móricstelep 15. sz. 8747

SÜRGOSEN eladók alig használt matt butorok edények, fiókos stélzsi, poroló álvány s.b. Veres-utca 7. 8778

3 drb. gyönyörű gránátfa, 4 méter magas, eladó Kandia utca 7. 8784

## Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazar.

Ruha és boluskelme újdonságok,

— Voile de laine, —

Ruha-vászon, Angol zephir,

Gyönyörű női napernyők.

! Óriási raktára !

## Birtok eladás.

A hajdunánási határban

60 hold föld,

(melyből 6 hold kaszálló) gazdasági épületekkel eladó. A vételárnak fele fizetendő ki, fele része megállapodás szerint. Értekezhetni lehet bármikor

Sziföldy László csendbirtos-tulajdonossal Hajdunánáson.

## MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörös és gyomorhív, rögzült székrekedés, májbántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy leposztelt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

## MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel.

„A. MOLL” feliratu ónozzattal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer

köszvény, csusz és megfázás egyéb következményeinél legismertesebb népszor.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Legfinomabb, legujabb módszer szerint készítik gyermek és hölgy szappan a bőr okoszerü ápolására gyermekek s felnöttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill.

Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesíttetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.



## Tisztviselők figyelmébe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő egyesület kolozsvári képviselősege

(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utalgatással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

## Női-, férfi- és gyermek szalma kalapok,

Panama 2 kor, 40 fill.-től 4 kor.-ig

Művirágok

legszebb kivitelben legolcsóbb szabott árak mellett

SCHWARTZ M. L.-nél

## AROMÁS ZAMATOS PÖRKÖLT KÁVÉ FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL

## LASZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30. Telefon 558 sz.

## „Keleti pályaudvar”

villanyvilágítás, fűrdők.

A legmodernebbül berendezve.

nagy szálloda Budapest, Thököly-ut 18. sz. Marsékelti árak.

Tulajdonos: Hersch Samu.

## SZOLYVAI gyógyviz.

Elsőrendű szakférfiak vegyelemzése alapján 11h101 tartalmánál fogva kiváló hatású köszvény-, vesehólyag bajoknál, ugyszintén gyomor-, torok-, tüdő-, gégebántalmaknál.

Eredeti tulajdonságát évekön át megtartja a palackokban.

Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes!

Borral igen fűdítő ital.

Megrendelhető:

Uradalmi ásványvizek kezelősegenél,

Szolyván (Berezszegey.)